

МБОУ «Хайырская средняя общеобразовательная школа имени В. И. Барабанского»



Военнизированные коммунарские сборы

«Потомки войны», посвященные 75-летию ВОВ.

(реализация военно-патриотического направления РДШ)

Автор: Готовцева Алёна Владимировна, руководитель ДОО

МБОУ «Хайырская СОШ им. В. И. Барабанского»



с. Хайыр, 2019 г.

Военнизованные коммунарские сборы

«Потомки войны»

Цель мероприятия: Способствовать сохранению и укреплению традиций, связанных с патриотическим воспитанием школьников.

Задачи мероприятия:

- ✓ Формирование у детей знания у детей о ВОВ, ее защитниках и подвигах;
- ✓ Пропаганда здорового образа жизни, физкультуры и спорта, развитие и укрепление физической подготовки обучающихся.
- ✓ Сплочение коллектива, воспитание у молодого поколения духа патриотизма.
- ✓ Развитие стремления к победе, гармонии совершенства, физического и духовного начала.
- ✓ Воспитание патриотических чувства исторической памяти, уважение к старшему поколению.

Условия проведения и требования к участникам

Военнизованные коммунарские сборы «Потомки войны» проводятся для обучающихся на территории школы в 3 этапа. Для участия в школе сформированы команды из смешанных классов разной возрастной категории.

В сбоях принимают участие дети 6-11 классов и заранее назначенные кураторы команд. Требования по форме одежды — единая военная форма для каждой команды по выбору, георгиевская лента.

Предварительная работа: беседа с обучающимися о ВОВ, о празднике «День Победы», чтение художественной литературы военных лет, разучивание стихов, песен, изготовление эмблем

Программа мероприятия:

- ❖ Торжественное открытие военно-спортивной игры на местности «Зарница».
- ❖ Прохождение этапов конкурса участниками игры:

Основные этапы игры:

1 этап – Визитка команд.

Каждая команда говорит свое название, девиз, представляет свою эмблему, единую форму. Приветствуется использование видео, фото материалов и музыкального сопровождения.

2 этап – Песни военных лет.

На данном этапе исполняется одна песня военных лет по выбору. Рекомендуется пригласить на вечер и самих дедушек и бабушек, и односельчан – фронтовиков. Хорошо, когда современные дети, знающие о войне лишь от дедушек и бабушек, поют фронтовые песни. Но ещё лучше, если бы они пели вместе с теми, кто пережил эти огненные годы, кто был свидетелем подвигов и побед народа.

3 этап – Квест-игра «О Великой Отечественной Войне 1941-1945 г. г.».

Игра построена в форме игры по станциям, где команды, продвигаясь по трассе, маршрут которой указан на карте, выданной им в начале игры. На маршруте находятся контрольные пункты - КП. На КП находится ведущий этапа, который сообщает содержание этапа и фиксирует правильность его выполнения (обязательное условие прохождение всех КП). Отметку о выполнении этапа ответственный на КП заносит в маршрутный лист. Всего КП 7 («История ВОВ», «Военная техника», «Герои ВОВ», «Военные награды», «Полевая почта», «Символы России», «Найти флаг»). Последний этап у всех на карте «Найти флаг». Элементы карты дают командам ответственные КП. Кто первым принесет флаг членам жюри, зарабатывает дополнительный балл.

4 этап – Военно-спортивный конкурс «Только вперед!».

Детям нужно проползти через колючую проволоку, пережить химическую атаку, оказать первую медицинскую помощь раненым, переправить всех членов команд с одного берега на другой.

❖ Полевая кухня.

Оценивать ребят будут приглашенные члены жюри.

Ход мероприятия

Звучит маршевая музыка, дети под руководством командира отряда собираются на площадке, выстраиваются по периметру. Затем под фоновую музыку выходит ведущий мероприятия.

- В полдень 22 июня 1941 года радио принесло страшную весть: в 4 часа утра фашистская Германия вероломно, нарушив пакт о ненападении, пересекла наши границы.

75 лет тому назад

*На нашу милую и горделивую,
На нашу Родину счастливую
На наш родимый, мирный край
Напал фашистский негодяй!*

Фрагмент видео отрывка песни «Священная война»

- На фронте солдаты сражались за каждую пядь родной земли, за отчий дом, за своих родных и близких! Вместе с ними на равных сражались и дети. О них пишут книги, слагают легенды, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят.

Эта память передается из поколения в поколение. Нельзя забывать, какой ценой досталась нашей стране победа. Солдаты отчаянно воевали за каждый овраг, речушку, за каждый холм без названия. Война добралась до Германии. Покоренная Европа, встала, воспрянула, союзники открыли, наконец, второй фронт. Но главной силой, сокрушившей фашизм, был наш народ. 30 апреля 1945 года над рейхстагом было водружено знамя Победы. 8 мая в Берлине подписан акт

о полной капитуляции Германии. А 9 мая невиданным салютом - 30 залпами из 1000 орудий - Москва салютовала победителям. 24 июня состоялся парад победы, когда прошли под боевыми знаменами сводные полки всех фронтов и военно-морских сил. И навстречу друг другу выехали два прославленных маршала - командующий парадом Константин Рокоссовский и принимающий парад Георгий Жуков.

Как в и былые времена, наша Российской Армия славится своими воинами. У нее славное прошлое и, надеемся, достойное будущее. А будущее нашей Российской Армии - это вы, сегодняшние мальчишки и девчонки, члены первичного отделения общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации Российское движение школьников (РДШ). И от того, какими вы вырастете, и зависит мощь нашей Армии.

Сегодня мы проводим военнизованные коммунарские сборы, посвященные 75-летию начала Великой Отечественной войны. Ура!

Дети: Ура! Ура! Ура!

- Уважаемые гости и ребята, прошу всех встать и почтить память павших минутой молчания

Минута молчания

- «Потомки войны» - игра смелых, ловких и дружных. И мы уверены, что сегодня вы справитесь со всеми заданиями на любом из этапов. Сегодня мы надеемся, каждый участник постарается показать свои только самые положительные качества – ответственность, умение слаженно работать в коллективе, любовь к Родине, готовность встать на её защиту в случае необходимости.

- Школа! Равняйся! Смирно! Участники сборов готовы? (отвечают – Так точно!).

Военнизованные коммунарские сборы «Потомки войны» считать открытым!

- Итак, Позвольте представить наше уважаемое жюри.

1.

2.

3.

- Ну а теперь хотелось бы познакомиться с нашими командами-участниками. Мы объявляем конкурс визиток. Напоминаем, что максимальное время выступления команды 5 минут.

Ведущая объявляет каждую команду.

- Война и песня: что может быть общего? Казалось бы, тяготы и страдания военного времени не оставляют места для песен... И, тем не менее, песня всегда сопровождала солдата в походе и на привале, а иногда и в бою. Песни были необходимы солдатам на войне. В минуты

отдыха песня позволяла расслабиться, сделать передышку. Фронтовые песни звучали не только на передовой, но и в тылу, объединяя страну в единый фронт. Песня объединяла людей, как бы протягивая нить между фронтом и тылом, между передовой и родным домом. Итак, второй этап нашей игры «Песни военных лет».

Ведущая объявляет каждую команду.

- Мы переходим к следующему этапу «Квест-игра «О Великой Отечественной Войне 1941-1945 г. г.». Конкурс будет проводится в форме бега по станциям. Командирам получить маршрутные листы. На маршруте находятся контрольные пункты - КП. На КП находится ведущий этапа, который сообщает содержание этапа и фиксирует правильность его выполнения (обязательное условие прохождение всех КП). Отметку о выполнении этапа ответственный на КП заносит в маршрутный лист. Всего КП 6. Последний этап у всех на карте «Найти флаг». Элементы карты дают командам ответственные КП. Кто первым принесет флаг членам жюри, зарабатывает дополнительный балл. Большую роль на данном этапе играет не только скорость, но и качество выполнения заданий. Итак, командам приступить к выполнению заданий.

Команды расходятся по КП.

В это время идет подготовка к военно-спортивному конкурсу «Только вперед!».

После выполнения всех заданий квеста, дети под руководством командира отряда собираются обратно на площадке, выстраиваются по периметру.

- Пока жюри подводит итоги 2-х этапов в целом. И хотелось бы отметить, что данное мероприятие является знаковым. Сегодня мы смогли убедиться, что молодое поколение не остается равнодушным к истории, памяти своей страны. Мы помним, храним и уважаем подвиг наших предков и стремимся стать их достойными потомками.

- Переходим к последнему этапу нашей игры. **Военно-спортивный конкурс «Только вперед!».** Дети, вам нужно проползти через колючую проволоку, пережить химическую атаку, оказать первую медицинскую помощь раненым, переправить всех членов команд с одного берега на другой. К каждой команде будет прикреплен отдельный человек, который будет фиксировать результат.

1 конкурс «Колючая проволока». Все проходят под натянутой веревкой с колокольчиками. Результат – Количество пройденных членов команд, у которых не зазвенели колокольчики.

2 конкурс – «Химическая атака». Участвуют 6 человек из команды. Даётся команда «Внимание, газы!» участники надевают противогазы. Оценивается правильность и время одевания.

3 конкурс «Помощь раненым» – Участвуют 4 человека. Необходимо им оказать первую помощь раненым и доста вить их в госпиталь.

4 конкурс – «Переправа». Участвуют все. На полу или на площадке отмечается участок 3-5 м – это река. Задача для команд переправиться с одного берега на другой. Обязательное условие – можно сделать всего пять касаний реки на всю команду. Одновременное касание двумя ногами или руками считается за одно касание. В этой игре важны сообразительность, организованность и подвижность всей команды. Не последнюю роль здесь играют организаторские способности капитана команды.

Команды отдыхают, в это время жюри выносит результат и подписывает грамоты.

- Ну а теперь переходим к самому волнительному моменту – оглашение результатов. Слово предоставляется уважаемому жюри нашего конкурса (Подведение итогов сборов, награждение победителей, награждение всех детей грамотами и сертификатами).

- Мы от всей души поздравляем вас всех с замечательным праздником, 75-летним Юбилеем Великой Отечественной войны! Давайте будем помнить об этом всегда! Мы приглашаем всех участников и гостей на нашу полевую кухню.

Звучит песня «День Победы»